

Zápis z 1. setkání k rozvoji obce Malá Hraštice

ze dne 20. 4. 2016, od 18:00 – 20:15 (Malá Hraštice – restaurace U Petrášků)

Dne 20. dubna 2016 proběhlo v podvečerních hodinách setkání obyvatel obce Malá Hraštice. V rámci setkání jsme diskutovali o budoucím rozvoji obce. Společnými silami tak vytváříme dokument s názvem „**Program rozvoje obce Malá Hraštice na období 2016-2022**“. Názory občanů jsou jedním ze základních podkladů pro zpracování zmíněného dokumentu. Proto bylo již v únoru/březnu 2015 realizováno dotazníkové šetření a letos v dubnu jsme se sešli, abychom diskutovali jak výstupy z dotazníků, tak co se za dobu od zpracování dotazníků změnilo. Děkujeme všem zúčastněným za diskusi a tvůrčí atmosféru. Společně jsme upřesnili přednosti, ale i slabé stránky obce, její příležitosti a možná ohrožení rozvoje obce v budoucnu. Dále jsme stanovili vizi rozvoje obce, tedy ideální stav, jakého bychom chtěli do roku 2022 dosáhnout. Tento dokument je důležitý nejen pro plánování budoucího rozvoje obce, ale posiluje také možnosti čerpat finanční prostředky z národních zdrojů i zdrojů EU. Příště již budeme diskutovat konkrétní aktivity (projekty, záměry), které by se v obci měly/mohly odehrát. O termínu dalšího setkání budete informováni prostřednictvím Hraštických noviněk, webové stránky obce a vyvěšením na obecních vývěskách.

Setkání odborně zaštilily pracovnice Místní akční skupiny Brdy-Vltava¹.



¹ Nezisková organizace zabývající se rozvojem obcí, podnikatelských subjektů a neziskových organizací v území Dobříšska a Novoknínska a Středního Povltaví. Kancelář: Komenského náměstí 417, 263 01 Dobříš, kontakt: brdy-vltava@seznam.cz, 605 344 750, více informací o organizaci na: www.brdy-vltava.cz

Tabulka níže zobrazuje přednosti a slabé stránky, které v obci existují. Silné a slabé stránky ukazují současný stav dané věci, příležitosti a hrozby mohou mít budoucí kladný nebo záporný vliv na rozvoj obce (pokud nastanou). V tabulce níže jsou pak sepsány přednosti a slabiny obce, které byly uvedeny v dotazníkovém šetření a jsou doplněny o dubnové setkání. *(tento výstup bude dále upravován a rozšiřován v průběhu zpracování Programu rozvoje obce).*

Silné stránky	Slabé stránky
Dobré umístění obce - dobrá dopravní dostupnost	Automobilový provoz středem obce
Umístění obce v krajině – pěkná příroda a krajina	Neexistence bezpečnostních prvků na komunikacích
Přítomnost MŠ a ZŠ v obci	Vzhledem k charakteru hlavní komunikace v obci, nemožnost zabezpečit chodníky po celé její délce
Rozvoj občanských iniciativ (spolků apod.)	Spalování odpadů v domácnostech – znečišťuje se ovzduší
Navázání spolupráce se spolky v obci	Chybí koše na psí exkrementy
Kvalita vody	Kvalita místních komunikací
Bezproblémový kontakt s obecním úřadem	Údržba okrajových částí komunikací v obci
Základní občanská vybavenost	Lokální záplavy bahnem (Velká Hraštice)
Dobré finanční zdraví obce	Nizká retenční schopnost krajiny
Existence obecního rybníku Dolejšák	Absence tělocvičny při ZŠ
Sportovní a kulturní akce v sokolovně	Stav budovy sokolovny vč. vnitřního vybavení
Zpracovány projektové dokumentace pro projekty obce (např. zásobování vodou, rekonstrukce OÚ, studie na rybníky – zádržný systém, studie bezpečnosti – chodníky, osvětlení, studie – prvky pro dětské hřiště, rekonstrukce požární nádrže)	Malé zalesnění v katastru obce
Informování obyvatel o aktuálním dění v obci – Hraštické novinky.	Špatný vliv na zadržování vody činností zemědělců
	Zarostlý Voznický potok, vč. nepořádku kolem
	Nevyčištěná požární nádrž
	Vodní a větrná eroze

Příležitosti	Hrozby
Více využít občanská sdružení	Překotné navyšování počtu obyvatel
Aktivně využívat dotační možnosti	Nekomunikující vedení obce
Realizace pozemkových úprav	Vzájemné „nesoužití“ obyvatel obce
Aktivní spolupráce zemědělských subjektů při uplatňování zásad správného hospodaření	Negativní vliv na komunitní život v obci zapříčiněný vysokou vyjíždkou obyvatel do zaměstnání
Mezi obyvateli jsou odborníci z různých profesí. Příležitostí je jejich zapojení do dění v obci	Vedení obce nebude realizovat žádné aktivity zlepšující život v obci
Podpořit vznik pracovních příležitostí přímo v obci/regionu	Nedostatečná kapacita technické infrastruktury (vodovodní řad, kanalizace) při navyšování počtu obyvatel
Aktivní spolupráce obce a podnikatelů	Nedostatek (pitné) vody při nárůstu počtu obyvatel či dlouhotrvajícím suchu

Snaha nalézt bezpečné řešení pohybu chodců na hlavní silnici	Ohrožení zemědělské půdy vodní erozí
Přizpůsobit dětské hřiště aktivitám větších dětí (10-13 let)	Stárnutí populace, mladí lidé v obci nezůstávají.
Hledat možnosti podpory sokolovny – obce spolu se sokolem	Zásobování (pitnou) vodou v letním období
Starat se o obecní lesy a podporovat výsadbu stromů na obecních pozemcích	
Pořádat akce v přírodě – upravená a udržovaná krajina	
Využít dotační prostředky zaměřené na zacházení s vodou v krajině	
Dodržovat charakter venkovské obce – regulace podoby zástavby	
Nová zástavba se zajištěnou zákl. infrastrukturou	

Pozn. černě jsou uvedeny výstupy z dotazníků (odsouhlasené na setkání), zeleně jsou doplněny informace ze setkání.

Vize obce – rok 2022

- Klidná obce pro příjemné bydlení
- Bezpečná obec
- Obec s kvalitní dopravní a technickou infrastrukturou
- Obec zachovávající tradice,
- Soběstačná obec,
- Soudržná obec,
- Malebná obec,
- Udržitelná obec,
- Přátelská k životnímu prostředí i v rámci komunity,
- Aktivní obyvatelé, kteří mají zájem o dění v obci.

ROK 2022: Malá i Velká Hraštice jsou příjemným a bezpečným místem pro bydlení. Najdeme zde kvalitní dopravní i technickou infrastrukturu. Jsme soběstačnou i soudržnou obcí, která je přátelská, a to nejen k životnímu prostředí. Obyvatelé mají zájem o dění v obci, lidem se zde prostě dobře žije.

Děkujeme všem přítomným za aktivní účast a těšíme se na příští setkání.

Zapsala dne 22. dubna 2016

Ing. Kateřina Boukalová


.....

Zápis ověřila dne 25. dubna 2016

Helena Wiedermannová


.....